

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 23 Ianuarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Crin Antonescu, totuși o soluție!

Cristescu: „Toți sunt repetenți la Craiova, și jucători și antrenori!”

sport / 4

“Ziua Unirii Principatelor Române”, celebrată la Craiova



“Ziua Unirii Principatelor Române” va fi marcată, vineri, 24 ianuarie, în Craiova, printr-un ceremonial militar-

religios, dar și cu un spectacol folcloric. Reprezentanții Primăriei Craiova au anunțat programul manifestărilor.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Crin Antonescu, totuși o soluție!

MIRCEA CANȚĂR

Aidoma unui fotbalist, scuzată fie comparația, care cocheta deja cu retragerea, chemat „să pună osul” la salvarea echipei, cu care și-a identificat cariera sportivă, Crin Antonescu, politician cu relief la un moment dat, a fost convocat în regim de urgență, de coaliția de guvernare, pentru a o reprezenta la alegerile prezidențiale din 4 și 18 mai a.c.. După toate cele întâmplate. Omul nu își arogă statutul îndelung lustruit de „salvatore della patria”, înțelegând pe deplin rațiunile unui asemenea demers, aproape disperat, a cărui consecință nu este alta decât aceea că reprezintă investiția de încredere a unor partide pro-europene, cum se identifică, ajunse în impas. Riscăm să devenim ultima oaie beată a lumii civilizate. Că se mai mormăie în batistă și nu numai, într-un cotlon sau altul, este adevărat, dar căutarea „unei fete mari, și deșteaptă și frumoasă și cu ceva avere”, cum se spune în popor, n-a dat alte rezultate.

Luat „pe sus”, lui Crin Antonescu nu i s-a spus altceva, decât ceea ce intuia, că trebuie să câștige alegerile prezidențiale. Marți seara, invitat în platoul emisiunii Sinteza Zilei, la Antena 3 CNN, candidatul coaliției „a dat bine”, poftim rezonabil, pentru cei care se îndoiesc, în sensul că a demonstrat elocință, bună judecată a lucrurilor, deplină înțelegere a contextului în care ne aflăm, oricum o viziune europeană. Semn că e bine când zăbovești o vreme la Bruxelles. A răspuns îngrijit, cu tact, la un noian de întrebări, deloc prost construite, unele cu grad de dificultate, ca să nu le numesc capcană, dar și cu prudență, simțind apropierea de orice „linie roșie”. „*Voi lucra cu aceste partide și voi fi un partener loial*”, a spus Crin Antonescu, enumerând câteva direcții, ca de pildă opțiunea pro-vestică a țării, răspunsul activ de actor, ca membru UE și NATO, chiar la parteneriatul strategic cu SUA, la mari decizii, dar și ne-

voia de identitate, personalitate și autoritate. S-a vorbit și de patriotism, într-o accepțiune, realmente acceptată unanim. Crin Antonescu a venit cum se spune cu lecțiile făcute. Impresia generală a fost una pozitivă, prin faptul că a răspuns cu răbdare, bună stăpânire, dar și o îngrijită exprimare, la întrebările puse. Problema României, în viziunea domniei sale, în momentul de față, este lipsa unor lideri politici suficient de puternici. Și asta se resimte la partidele tradiționale. Din noianul de probleme mari, două i se par urgente: politica externă și refacerea unității, la nivelul tuturor grupurilor sociale, din țară. Înțelegând dramatismul momentului, așa l-a numit, a promis inducerea unui nou spirit, atitudini, conchizând că este o criză, și nu trebuie să mai căutăm alte cuvinte. Și este o criză pentru că decizia anulării alegerilor a produs o traumă. Crin Antonescu știe că are de convins, nu puțini alegători, în-

deosebi pe cei din generația tânără, de viziunea sa privind proiectul „de președinte al țării”. Ceea ce nu e deloc ușor. O doamnă isteță foc, cu acces la metaforă, a scris pe pagina sa de Facebook că „floarea de crin arată frumos, dar are proprietăți nocive și dacă o ții în casă, trebuie să stai cu fereastra deschisă, pentru că emanația polenului poate provoca dureri de cap și o stare de somnolență”. Și nu mai e timp de moțială. Dar, la îndemână, ne rămâne zgomotul, retorsiunea, gesticulația. Nu mai avem o opoziție, ci mai multe, care mai de care mai bătaioasă și mai marginală. Într-un asemenea peisaj, căutat cu lumânarea a fost... Crin Antonescu, considerat capabil de recuperare, recalibrare și reziliență a nației. Cei care îi vor căuta defectele, vor avea ce găsi –dar atenție și cei fără defecte sunt uneori periculoși, dar și cei care îi vor releva calitățile, vor avea ce spune, chiar cu satisfacție.

“Ziua Unirii Principatelor Române”, celebrată la Craiova

“Ziua Unirii Principatelor Române” va fi marcată, vineri, 24 ianuarie, în Craiova, printr-un ceremonial militar-religios, dar și cu un spectacol folcloric. Reprezentanții Primăriei Craiova au anunțat programul manifestărilor.

„Pe data de 24 ianuarie 2025, craiovenii sunt așteptați să participe la manifestările dedicate împlinirii a 166 de ani de la unirea Moldovei cu Țara Românească. Manifestările se vor desfășura pe strada “A.I. Cuza”, începând cu ora 10:00, și vor include momente solemne și artistice care vor marca acest moment simbolic din istoria națiunii noastre”, precizează Primăria Craiova. Iată programul evenimentului: Ceremonie religioasă; intonarea Imnului Național; depunerea de jerbe de flori la statuia domnitorului Alexandru Ioan Cuza; defilarea și prezentarea onorului de către Garda de Onoare; Hora Unirii; Spectacol folcloric de excepție susținut de Secția de Folclor „Maria Tănase” a Teatrului „Colibri”, cu participarea artiștilor: Manuela Motocu, Cristian Bănățeanu, Mariana Ionescu Căpitănescu, Constantin Enceanu. Vă invităm să fiți alături de noi!”, precizează Primăria Craiova.

Pentru organizarea evenimentelor, circulația rutieră va fi închisă pe mai multe sectoare de drum. „Astfel, în data de 24.01.2025, intervalul orar 08:00 – 12:00, se va închide circulația rutieră pe următoarele străzi: str. “A.I. Cuza”, sectorul de drum cuprins între intersecția cu str. “Unirii” și intersecția cu str. “Arieș”; str. “Unirii”, sectorul de drum cuprins între intersecția cu str. “Mihai Viteazul” și intersecția cu str. “A.I. Cuza”; str. “Popa Șapcă”. Traficul rutier, în zona și perioada menționate, va fi deviat pe arterele adiacente. În situația în care autovehiculele staționate în zonele restricționate sau în parcurile adiacente acestor zone obstrucționează buna desfășurare a manifestărilor, aceste autovehicule vor fi ridicate și reamplasate în zonele aflate în imediata apropiere. Accesul în zona restricționată va fi permis pentru autovehiculele cu regim de circulație prioritară,



pentru riveranii care nu au alt acces către proprietate, precum și pentru vehiculele care trans-

portă persoane cu dizabilități. Solicităm conducătorilor auto să circule cu atenție și să se con-

formeze semnalizărilor rutiere ce vor fi instituite.”, mai menționează Primăria Craiova.

Anunt public 2

CREMENE ALEXANDRU si CREMENE FRANCESCA, cu domiciliul in Str. Brazda lui Novac, Nr. 75, Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU PARCELARE TEREN, REGLEMENTARE INDICI URBANISTICI SI A CIRCULATIILOR IN ZONA, IN VEDEREA CONSTRUIRII UNOR LOCUINTE UNIFAMILIALE CU REGIM MAXIM DE INALTIME P+2 SI LOCUINTE COLECTIVE SI FUNCTIUNI COMPLEMENTARE CU REGIM MAXIM DE INALTIME P+4 „, - T8, P11, Sat Carcea, Com. Carcea, Jud. Dolj.

Publicul este invitat sa transmita observatii asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacarcea.ro secțiunea Primarie – Informatii Publice - Urbanism pana la data de 18.02.2025 sau la sediul Primariei Comuna Carcea, Str. Aeroportului, Nr. 45, Sat Carcea, Comuna Carcea, în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.



Comisia Europeană

FONDUL PENTRU MODERNIZARE
Accelerăm tranziția spre neutralitate climatică
<https://modernisationfund.eu/>



22.01.2025

**Comunicat de presă demarare proiect
„Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum- Parc fotovoltaic in COMUNA GOICEA”**

Proiectul „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum- Parc fotovoltaic in COMUNA GOICEA”, cod SMIS 315504, finanțat prin Fondul de Modernizare este implementat de către UAT Comuna GOICEA și are o valoare totală de 703.493,10 lei, din care valoarea maximă asigurată din Fondul de modernizare este până la 100% din cheltuielile eligibile, respectiv 703.493,10 lei.
Fondul de modernizare este implementat la nivel național de către Ministerul Energiei în calitate de autoritate națională de implementare și gestionare.

Perioada de implementare a proiectului este cuprinsă între data intrării în vigoare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2020/1001 de stabilire a unor norme detaliate de aplicare a Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește funcționarea Fondului pentru modernizare, respectiv data de 30 iulie 2020 și data procesului verbal de recepție a punerii în funcțiune a investiției, în conformitate cu graficul de activități, dar nu mai târziu de data de 31.12.2026.

Obiectivul general al proiectului de investitie propus vizeaza valorificarea resurselor energetice regenerabile pentru producerea energiei „verzi”, pentru autoconsum, si reducerea globala a emisiilor de gaze cu efect de sera la nivelul UAT Comuna Goicea din jud. Dolj.

Localizarea proiectului este în Comuna GOICEA, județul Dolj, nr.cadastral 11964.

Activitățile principale ale proiectului sunt:

- Întocmirea documentației tehnice pentru depunerea cererii de finanțare
- Managementul proiectului
- Informare și publicitate
- Realizarea investiției

Indicatori vizați de prezenta investiție sunt:

- ✓ Capacitate nou instalată de producere a energiei din surse regenerabile: 0,12 MW
- ✓ Factorul de capacitate al centralei: 15,13%
- ✓ Reducerea gazelor cu efect de seră: scădere anuală estimată a gazelor cu efect de seră: 97,10 echivalent tone de CO2/an
- ✓ Producția totală de energie din surse regenerabile pentru perioada de referință: 3.174,00 MWh
- ✓ Producția medie de energie din surse regenerabile: 158,70 MWh/an

Rezultatele așteptate ale proiectului sunt:

- ✓ Asigurarea consumului propriu de energie electrică din surse regenerabile pe raza UAT-ului solicitant
- ✓ O documentație tehnică elaborată în conformitate cu legislația în vigoare pentru obiectivul de investiții
- ✓ Un proiect elaborat în conformitate cu prevederile Ghidului Solicitantului pentru prezentul apel de proiecte, aprobat la finanțare și implementat în conformitate cu regulile programului de finanțare
- ✓ Un studiu de fezabilitate întocmit în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului necesar depunerii cererii de finanțare

Date de contact beneficiar:
UAT COMUNA GOICEA
Primar, MITROI CRISTIAN
Comuna Goicea, Strada Mihai Viteazul, nr.220,
județul Dolj, România
Telefon: 0787810577
E-mail: primariagoicea@yahoo.com

“Finanțat prin Fondul de Modernizare”

**Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj**



ACASĂ

înseamnă alături de

PĂRINȚI



119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la

rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 23 Ianuarie 2025

Semnătura:.....

Cristescu: „Toți sunt repetenți la Craiova, și jucători și antrenori!”

Universitatea Craiova a remizat în derby-ul cu Dinamo, scor 1-1, pe „Ion Oblemenco”, în etapa a 22-a a campionatului. La finalul partidei, fostul căpitan al Universității Craiova, Silvian Cristescu (54 de ani), l-a desființat pe antrenorul Costel Gâlcă, acuzându-l că face antrenamente superficiale, de maxim o oră, iar jucătorii nu sunt pregătiți din punct de vedere fizic și tactic pentru a aborda jocurile oficiale.

Nici jucătorii nu au fost menajați de fostul căpitan al Științei, care le-a reproșat celor din teren că nu știu ce înseamnă spiritul oltenesc și au abordat derby-ul cu Dinamo fără ambiție și orgoliu, iar unii dintre ei nu au catadicsit să facă un sprint. Cris-

tescu nu le-a dat notă de trecere elevilor lui Gâlcă după acest derby, spunând că toți au rămas repetenți, inclusiv căpitanul de duminică seara, Alex Mitriță.

„Avem o echipă cu jucători foarte valoroși, dar nepregătiți. Nu poți să te antrenezi o oră și să joci 100 de minute! Faci antrenamente numai pe porțiuni, unii jucători nu au fost pregătiți pentru acest derby, întrebați antrenorii, ei sunt responsabili. Sunt atât de supărați! Avem jucători de calitate, de mare valoare, dar nu muncesc. Dacă vrei să joci, te antenezi 3 ore. Numai la noi la Craiova se poate întâmpla acest lucru. Am avut ocazii, dar ai plus 180, nu ești lucid să o bagi în poartă,

tocmai pentru că nu ești pregătit. Dacă erai pregătit, îi dădeai lui Dinamo 5-0! Sunt supărat și pe jucători și pe antrenori. Jucătorii nu știu ce înseamnă să mori pe teren pentru acest tricou. Ei dacă pierd, asta e, stau liniștiți. Mesajul meu este să muncească mult mai mult dacă vor un trofeu, să lupte până la ultima picătură de energie. Nu poți să stai pe teren! Sunt jucători care nu au făcut un sprint în acest meci! Nu pot să-i laud după acest meci. Toți sunt de criticat, și jucători și antrenori! La niciunul nu s-a văzut că au ardoarea aia de a câștiga! Nimeni nu merită laudat, nici Mitriță, niciunul nu are notă de trecere, toți sunt repetenți, cu antrenor



cu tot!” a fost discursul vehement al lui Silvian Cristescu.

Nici liderul campionatului nu a scăpat de tirul lui Silvian Cristescu: „U Cluj a profitat în eta-

pa asta, dar cum? A profitat cu două penalty-uri din care nu a fost niciunul. Din păcate, ce a fost CFR, acum e U Cluj, și cu asta basta!”.

Universitatea Craiova, aproape să piardă unul dintre jucătorii de perspectivă

Mijlocașul Robert Lăpădătescu este în ultimele 6 luni de contract și este dorit de Gică Hagi la Farul

Universitatea Craiova este pe cale să piardă unul dintre jucătorii cei mai promițători din academie, vârf de generație în echipa care a adus titlul de campioni naționali la juniori mari și a evoluat în UEFA Youth League, în 2023. Mijlocașul Robert Lăpădătescu (18 ani) se află în ultimele 6 luni de contract cu gruparea din Bănie și este aproape de a semna cu Farul Constanța, una dintre echipele care l-a oferit în ultima perioadă. Internațional U17 și U18, Robert Lăpădătescu nu a apucat încă să debuteze pentru prima echipă a Științei, el fiind utilizat în Liga de Tineret de antrenorul Corneliu Papură,

echipă care se află pe primul loc în competiția care trimite campioana în UEFA Youth League.

Clubul din Bănie i-a oferit lui Lăpădătescu un salariu de 3.000 de euro pe lună, care ar crește în următorii ani, la fel cum sunt plătiți și ceilalți colegi de generație ai lui Lăpădătescu, respectiv David Barbu și Ștefan Bană. Nemulțumirea jucătorului nu este însă de ordin financiar, ci sportiv, Lăpădătescu neprimind vreo șansă de a evolua la echipa mare. Niciunul dintre antrenorii din ultimii ani nu i-a oferit mijlocașului șansa de a evolua măcar câteva minute la prima echipă, în timp ce altor tineri li s-au oferit mai

multe ocazii de a se impune.

„Universitatea Craiova înseamnă foarte mult pentru mine. Personal, cred că Știința este cel mai iubit club de fotbal din România. Visul meu este să-mi fac debutul în echipa mare cât mai repede cu putință. După aceste perioade de început în fotbal a venit momentul să fac pasul cel mare. Am avut o generație fantastică, din punctul meu de vedere. Am reușit să câștigăm împreună două campionate, U17 și U18, dar și o Supercupă, urmând ca după toate acestea să evoluăm în premieră în UEFA Youth League” spunea Lăpădătescu în urmă cu un an, când se afla în stagiul de pregătire în Antalya cu echipa mare.

Mihai Rotaru, nemulțumit că Lăpădătescu nu a debutat

Paradoxul este că însuși finanțatorul principal al Științei, Mihai Rotaru, este nemulțumit de faptul că Lăpădătescu nu a primit șanse de a evolua la prima echipă.

„Acum doi ani de zile noi am câștigat campionatul la tineret. Îi aveam pe Barbu și Lepădătescu, iar cei de la Farul îi aveau pe Mazilu și Borza. Noi am câștigat împotriva Farului. Apoi Borza a plecat. Iar la noi Barbu a fost băgat câteva meciuri și Lepădătescu nu este încă un jucător de prima echipă. Asta înseamnă că undeva greșim! Acum avem jucători precum Gașpar, Chifa, Stana, Bușe. În acest moment, la tineret suntem pe primul loc și avem 6 puncte avans față de locul 2. Dacă avem calitate trebuie să știm să-i promovăm. Aici cred că a fost greșeala mea, pen-

tru că n-am fost mai clar sau pentru că antrenorii n-au înțeles că trebuie să aibă un proiect pe academie. Nu mă refer la un jucător impus de mine, de X sau de Y. Este vorba despre clubul care trebuie să-și promoveze valorile” declara Mihai Rotaru

pentru golazo.ro.

În iarna aceasta, Universitatea Craiova s-a despărțit de Andrei Ivan, împrumutat la Adanaspor, de Alexandru Cîmpanu, plecat la FC Botoșani, de Marian Danciu, cedat la UTA Arad și de Gregorio Sierra, care a semnat cu Burgos.

Superliga, etapa a XXII-a

Slobozia – Sepsi 3-2
FCSB – Hermannstadt 1-1
„U” Cluj – Buzău 2-1
Galați – Petrolul 0-0
Botoșani – CFR Cluj 1-1
„U” Craiova – Dinamo 1-1
Farul – UTA 1-1
Rapid – Poli Iași 2-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	22	11	7	4	34-19	40p
2. FCSB	22	10	8	4	33-22	38p
3. Dinamo	22	9	10	3	31-20	37p
4. Craiova	22	9	9	4	34-22	36p
5. CFR Cluj	22	9	9	4	37-27	36p
6. Rapid	22	7	11	4	26-20	32p
7. Petrolul	22	7	11	4	22-21	32p
8. Sepsi OSK	22	8	6	8	30-26	30p
9. Hermann.	22	7	6	9	25-33	27p
10. UTA Arad	22	6	8	8	23-25	26p
11. Galați	22	5	9	7	17-21	25p
12. Slobozia	22	7	4	11	24-33	25p
13. Farul	22	5	10	7	21-28	25p
14. Poli Iași	22	6	4	12	21-33	22p
15. Botoșani	22	4	7	11	18-30	19p
16. Buzău	22	4	4	14	19-35	16p

